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In de stell ing: Wit: Kgl, Dd2, Tbl,
Tfl, LÍ3, Ph3, a2, b2, c2, d3, e4, f5, 93,
h2. Zwart: Kg7, Dd8, TaB, Tf8, Lb?,
Pc6, a7, b6, c5, d6, e5, f6, g5, h6
speelde wit 20e: d5 denkend een
pion te winnen, wat echter na
20...Pd4 21c4,P:Í3+ 22T:8,g4 anders
uitpakte. De opgave was wat wit
dan wel had moeten spelen. Wit
heeft m.i. twee voortzettingen die
tenminste een klein duurzaam voor-
deel garanderen. Bijv.: 20 Dg2,Pd4
2l Lh5,d:e4 22 d:e4,La6 23 Tdl,DeT
24 c3,PcG 25 LeZ en nu 25...Lb7 26
Lc4 of 25...L:e226DzeZ en de kanserl
liggen bij wit. Het meest voor de
hand liggend en waarschijnlijk ook
de beste voortzetting was 20 PÍ2 en
nu bijv.: 20...Pd4 2l LgZ! (21
Lh5?,d:e4 en zwart wint een pion
aangezien wit gezien de stand van
de dame op d2 niet terug mag ne-
men). Na 2l LgZ dreigt er 22 c3,Pb5
(22.. .Pc6 23 e:d5) 23 e:d5.L:d5 24
L:d5,D:d5 25 c4,P-d4 26 c:dl,P-f3+
27 Kg2,P:dZ 28 Tfdl met stukwinst.
Nemen op e4 is daarom voor zwart
verpliclrt.
21...d:e4 22 P:e4 (22 L:e4,Pf;}+ 23
L:f3,L:Í3 in 't voordeel van zwart).
Na 22 P:e4 kan wit het paard op d4
met c3 verjagen waana hij met een
voorbereidend zeLje als De2 z:in
blik richting koningsvleugel kan
wenden.
In de steling: Wit: Kh2, Ddl, Tcl,
Td2, Le3, a2, b2, c5, e5, f2, g3, h4.
Zwart: KgB, Db7, TaB, Tc4, Pe6, a4,
b4, d5, f i, f7, 96, h5 was de opgave
wat de beste voortzetting voor zwart
in deze stelling is. Beide spelers wa-
ren hier in tijdnood. Het vervolg
was 1...f4! 2 T:e4?,f:e3 3 T:d5,e2! ! de
pointe.'4 c6! de enige kans en niet
gezien door de zwart-speler. In zo'n
geval zette men z'n pokerface op en
doet alsof er niets aan de hand is, in-
tussen druk rekenend. Als je geluk
hebt kom' je met de schrik vri j.

4...e:d1D 5 c:b?,d:dS en zwart won
aangezien hij na 6 Tc8*,T:c8 7.
b:c8D een stuk voorblijft.
Terug naar de diagramstelling. Na
1..,f4 was 2 L:ï4 nodig geweest met
een onduidelijke stelling. Bijv.:
2...P:f4 3 T:c4,d:c4 4 Td8+,Kh? s
G:f4,T:d8 6 D:d8,c3 7 Dd4,DE met
een zeer interessante maar moeilijk
te beoordelen stelling.
De Limburgse kampioenschappen
in de 2e klasse werd een familie-Suc-
ces voor. de gebroeders Mèrx. Rob
werd met6r/z i.rit 7 eerste en Bob leg-
de beslag op de 2e plaats. R. Merx
was duidelijk te stefk voor de rest
van de groep zoals ook uit de vol-
gende partij blijkt.
J. v.d. Burg- R.Merx
) 94,c5 2 d4,c:d4 3 c3,d:c3 4 P:c3,Pc6
5 Lc4,g6 6Lf4,Lg? 7 Tcl,d6 8 Pf3,pf6
9 0-0,0-0 10 DeZ? Vreemd genoeg
komt wit er na deze zet niet meer
aan te pas. Noodzakelijkwas 10. h3.
10...L94 ll Tfdl,Phs 12 Le3,Pe5 de
zwarte stelling speelt vanzelf. .lB.
Lb3,Dc8! Dat vereiste de nodige be-
rekening. 14 Pds. Na 14 Pd5 volgde

er 14...L:E! 15 Pe?+,Kh8 lG p:c8 (16
g:Í3,Dh3 en zwart wint terwijl zwart
ook na 16 T;CB,L:e2 een stuk voor-
bli j ft). 16....L:eZ l7 Pd6,L:dl l8 T:dl
en zwart won.
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